

不拿一分钱 乐管小区事

丁岗宜乐苑小区活跃着一群热心邻长

王超 方良龙 刘寅 王瑾仪

调解邻里矛盾、清理楼道杂物、制止高空抛物、关爱困难群体……在镇江新区丁岗镇宜乐社区，有这样一群志愿者，他们不领一分钱报酬，却为居民做了很多暖心又实在的事，提升了小区居民的幸福感和获得感。他们的名字叫“邻长”。

宜乐苑是一个安置小区，体量较大，小区一度环境较差，邻里关系淡漠。2021年4月，市正益社会组织选择10栋居民楼905户试点参与式治理，组建邻长队伍，选举产生“自管会”，通过赋能培训，激发了邻长们为居民服务的意愿，增强了他们参与小区治理的能力。

现年73岁的老党员赵扣喜，退休前担任红光村村委会主任，自加入邻长队伍以来，他总是出现在问题的第一线。今年1月的一天夜里，赵扣喜已上床休息。深夜11点，一楼邻居贾女士打来电话，称家里的下水道堵塞，室内积水有两三厘米深，新装修的房子被淹，她焦急万分。赵扣喜二话不说，立即穿上衣服出门，现场查看后随即联系社区干部，社区干部紧急找来物业公司疏通人员，等忙完已是次日凌晨。“如果当晚不解决，楼上管道每次排水，污水都会冲到她家，导致的损失更大。”身为小区自管会会长的赵扣喜说。

小区自管会副会长、现年67岁的张淑华，每天都在小区里

“转悠”，因此能及时发现并迅速处理。疫情防控期间，小区实行封闭管理。主动参与防控的张淑华巡逻时发现，小区围墙上多处栏杆有被钳子钳断留下的口子，存在较大防控漏洞。张淑华从家里拿来钳子、铁丝和木板等物资，在其他邻长的帮助下，及时将围栏杆修补好，并张贴温馨提示，消除防控隐患。此后每天早上8点多，张淑华都会沿着围墙巡视一圈，确保不出现新的漏洞。

22栋邻长、58岁的王顺梅做事有条不紊，日常清理楼道杂物，制止飞线充电，发现绿化被毁栽花补绿……一天晚上下大雨，王顺梅下楼察看积水情况，发现负一楼积水有两三厘米深，居民的储藏室即将进水。此时已是深夜，发在群里的消息无人回复。王顺梅立即回家拿来水桶和水瓢，将水一点点刮进桶里，经过2个多小时的处理，终于清除了积水，此时刮了几十桶水的她已累得腰酸背痛。“如果居民的储藏室进水了，会造成居民的财物损失，还可能引发居民和物业之间的纠纷。”王顺梅说，通过点点滴滴的服务，如今她已得到居民的认可。

14栋接任邻长、74岁的宗韵华是一名有着51年党龄的老党员，不仅经常参加各类公益活动，还是化解邻里矛盾的好手。14栋的一位老人过世后，儿子将旧床摆在楼道里，影响邻居进出，双方发生冲突，上门调解的

物业人员束手无策。宗韵华接到求助后及时赶到，先是给双方“降温”，然后动之以情晓之以理，旧床当天被搬走，最后两家握手言和。“搬来之后，我对新小区不熟悉，我想做好自己就行，但社区书记和邻长们身上的正能量感动了我，我觉得还可以为居民做很多事情。”宗韵华说。

20栋新任邻长、29岁的朱国威是一个热心的菜鸟驿站店主，平日里由于收发快递，与小区居民来往很多。他的站点现成为小区的信息“发布站”，每晚7点至9点，小伙伴们会在小区巡逻。作为小区里最年轻的“邻长”，朱国威经常帮助陷入扣费陷阱的小区老人防骗反诈、追讨扣费。在前不久举办的小区首届邻里节上，他自掏腰包购买了10种水果大拼盘，让小朋友们吃得开心。朱国威说，虽然做的都是举手之劳的事情，但经常有老年人给他送来蔬菜，让他在感动之余，坚定了为大家服务的信心和决心。

“起初居民对邻长不理解，以为他们拿好处，但邻长们用实实在在的服务证明他们确实没有谋私利。”正益社会组织宜乐社区项目负责人解玉说，得益于邻长们的无私奉献以及社区和居民的支持和参与，目前宜乐苑小区环境明显改善，困难群体得到帮扶，邻里关系日趋和谐，社区的凝聚力和号召力显著增强。

茅山风景区树立文明新风 拒绝“升学宴”“谢师宴”



沈璐 陈瑶 凤春

又是一年毕业季。为深入推进移风易俗，句容茅山风景区新时代文明实践所(站)日前开展了“拒绝‘升学宴’‘谢师宴’ 树立文明新风”主题宣传活动，倡导广大学子家长摒弃陋习，积极营造健康、文明、向上的良好风气。

今年以来，茅山风景区新时代文明实践所(站)组建了由红白理事会、党员干部、身边好人、文明家庭代表为成员的移风易俗志愿者宣传队，将道德讲堂作为推进移风易俗的载体。此次主题活动，采取“线上+线下”“入户+座谈”等形式开展，通过党员群、网格群、小广播、道德讲堂、入户发放单页、签订承诺书等方式广泛宣传，有效引导广大村民群众破除大操大办、铺张浪费、人情攀比等陈规陋习。

“破除陈规陋习，争当移

风易俗带头人，不办升学宴请，以简朴、节俭、文明的方式表达祝福。”活动中，志愿者进村入户，发放《文明毕业季 引领新风尚——拒绝大操大办“升学宴”“谢师宴”倡议书》，引导群众自觉抵制铺张浪费、吃喝送礼之风，拒绝大操大办“升学宴”“谢师宴”，提倡通过一条短信、一个电话、一张贺卡、一句问候等简朴、节俭、文明的方式，分享喜悦、表达祝贺。

打好“预防针”，严防操办“升学宴”“谢师宴”。志愿者们与中高考学生家庭进行“一对一”宣传，签订了《移风易俗承诺书》，倡导广大家长要给孩子树立榜样，做文明节俭家风的倡导者、实践者，引导广大学子树立学成归来、回报师恩、回报母校、回报家乡的良好风尚。

此外，茅山风景区积极号召党员干部以身作则、率先垂范，带头签订了《移风易俗承诺书》，不大操大办“升学宴”“谢师宴”，加强对家属及亲朋好友的宣传动员，引导身边亲朋好友抵制不良风气，让文明新风吹进家家户户。

守护生命 “救”在身边

本报讯(杭行 景纪轩 继业)近日，京口区大市口街道老北门社区联合市红十字会，组织辖区青少年开展自救互救及急救知识宣传、技能实践活动。

在实操训练环节，培训老师通过亲身示范心肺复苏的标准操作，清晰演示了成功救护全过程。同时，培训老师通过分步骤操作示范、手把手指导，帮助青少年将学到的理论知识转化为实际操作技能，在一遍

遍的实操中青少年们不断熟悉救护流程和细节，操作方法也越来越熟练。

暑期是溺水、中暑等意外事故的高发时期，此次急救知识普及培训不仅普及了救护知识，还提高了大家应对溺水事故、突发中暑等意外伤害的紧急处理能力，在遇到险情的时候能够懂得抓住救护车到来之前的黄金时间开展急救，保护群众身体健康和生命安全。

通告

尊敬的**第一楼步行街**全体业主：

为促进疫情后的经济复苏，响应国家号召，推动夜间经济的发展，从而带动第一楼步行街的人气，营造夜间消费氛围，繁荣街区，提升街区商铺的出租率。现拟定近期将在第一楼步行街部分路段、空地处，举办“第一楼步行街夜市”活动。现在此“活动”举办前，特向各位业主进行通报征求意见，如各位业主对此有疑问或建议，可在此通告发出15日内，以书面的形式向我司提出，我司会认真研究，积极采纳，优化调整，力争把这一活动举办得更好！如各位业主在期限内，未提出书面意见和建议，我司将视为大家同意该活动在第一楼步行街举办。

特此通告

镇江东惠管理有限公司

2023年7月18日

回邮地址：镇江解放路288号步行街物业业服部 0511-85085000



近日，镇江高新区蒋乔街道乔家门社区党员志愿者走进辖区快递站，开展“聚爱暖‘新’夏季送清凉”活动，为快递员送上绿豆汤、人丹、矿泉水等防暑降温物品，向坚守在高温下的骑手们送上一份关爱。 文雯 摄影报道

方便快捷天天有

几十元投入 几十万人关注

分类信息 小投入 大回报 生活助手 包罗万象 **85010256**

| | | | | |
|--|---|---|--|---|
| <p>家电维修</p> <p>●镇江市家电维修专家，电</p> | <p>视、洗衣机、空调等制冷设备，含厂企设备</p> <p>18905282938</p> | <p>婚姻中介</p> <p>●天赐老中青婚介成立26年：男丧偶52</p> | <p>年开厂1米75独居；优男87年1米76大专开公司；女69岁1米62事业；女93年1米64硕</p> | <p>士医生；女97年未婚本科1米65公务员。会员资源丰富，电话</p> <p>13275110270</p> |
|--|---|---|--|---|